PREFEITURA DA ESTANCIA HIDROMINERAL DE POA

PROCESSO SELETIVO

011. PROVA OBJETIVA

CIRURGIAO-DENTISTA — ENDODONTISTA

* Vocé recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 60 questdes objetivas.
+ Confira seu nome e nimero de inscricao impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

* Quando for permitido abrir o caderno, verifique se estd completo ou se apresenta imperfeicdes. Caso haja algum
problema, informe ao fiscal da sala.

¢ Leia cuidadosamente todas as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.

+ Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé escolheu.
¢ A duragdo da prova é de 3 horas e 30 minutos, ja incluido o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

* S0 serd permitida a saida definitiva da sala e do prédio apds transcorridos 75% do tempo de duragao da prova.

+ Deverdo permanecer em cada uma das salas de prova os 3 Ultimos candidatos, até que o Ultimo deles entregue sua
prova, assinando termo respectivo.

* Ao sair, vocé entregara ao fiscal a folha de respostas e este caderno, podendo levar apenas o rascunho de gabarito,
localizado em sua carteira, para futura conferéncia.

+ Até que vocé saia do prédio, todas as proibicOes e orientagdes continuam validas.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO v
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CONHECIMENTOS GERAIS

LiNGuA PORTUGUESA

Leia o texto de Contardo Calligaris, para responder as questdes
de nameros 01 a 06.

Somos muitos ou somos poucos?

Na sexta passada, imobilizado na av. Nove de Julho enquanto
se aproximava a hora da sess@o de cinema para a qual tinha
adquirido meu ingresso, eu pensava que, decididamente, somos
muitos. Em compensacdo, sozinho, a noite, numa fazenda na
regido do Urucuia, em Minas Gerais, ou numa ilha de Angra, ja
me aconteceu de pensar que Somos muito poucos.

No fim de semana, li o0 novo livro de Dan Brown, “Inferno”.
O tema da vez ¢ o crescimento demografico. O vildo da historia
acha que o mundo tem um Unico problema sério: a humanidade
estd crescendo de tal forma que, em breve, sua subsisténcia se
tornara impossivel. Todas as inquietacdes ecologicas (a perspec-
tiva da falta de agua potavel ou de alimentos, o aquecimento
global etc.) seriam, segundo ele, consequéncias do crescimento
enlouquecido de nossa espécie — fadada a desaparecer por seu
proprio sucesso.

Quantos humanos nasceram na Terra desde a aparigdo do
homem? Ha estimativas para todos os gostos. Segundo uma delas,
mencionada no livro, foram 9 bilhdes desde o comego, € 7 desses
9 estdo vivos hoje.

E certo que o crescimento populacional se acelerou de uma
maneira bizarra. Eramos 1 bilhdo em 1804, levamos 150 anos
para chegarmos a 3 bilhdes (nos anos 60), ¢ passamos dos 7
bilhdes em 2011. Em 2050 poderiamos ser 10 bilhdes.

Enquanto Dan Brown me convencia de que somos muitos,
a “Veja” de sabado passado publicou uma matéria de capa sobre
as mulheres que decidem ndo ter filhos. A revista anunciava: “o
numero de familias brasileiras sem filhos cresce trés vezes mais
do que o daquelas com criangas”.

Em geral, quanto mais um povo se desenvolve cultural e
economicamente (ou seja, quanto mais um povo se parece com
o Ocidente moderno e desenvolvido), tanto menor é o nimero
médio de filhos por familia.

Para que a espécie ndo encolha, é preciso que, em média,
haja 2,1 filhos para cada dois adultos — ou seja, se todos casarem,
nove em dez casais devem ter dois filhos e um deve ter trés. Uma
boa metade da populacdo da Terra (incluindo o Brasil) ndo esta
fazendo o necessario para repor seus mortos.

Temporariamente, havera (ja estd havendo) deslocamento
de populacdes dos lugares menos modernizados e mais pobres
(onde a populagéo ainda cresce) para os lugares mais ricos, onde
ela diminui. Mas, e depois disso, se todos se “modernizarem’?

Em conclusdo, quem tem razdo, “Veja” ou Dan Brown?
Vamos desaparecer porque estamos crescendo demais? Ou
vamos desaparecer por extingao, como os pandas, que deixaram
de se reproduzir como deveriam? Nao sei.

(Folha de S.Paulo, 30.05.2013. Adaptado)

01. Em seu texto, Contardo Calligaris

(A) defende a ideia de que todos os problemas que inquie-
tam os ecologistas, atualmente, sdo consequéncia do
crescimento populacional desordenado.

(B) contrasta os pontos de vista de “Veja” e de Dan Brown,
no livro “Inferno”, acerca do modo como a humanidade
podera desaparecer da Terra.

(C) demonstra que existe um consenso a respeito do numero
de pessoas que nasceram desde o surgimento do homem
na Terra.

(D) comenta que ndo ha duvidas de que os seres humanos
serdo extintos em virtude da falta de agua potavel e da
escassez de alimentos.

(E) discute as razdes que levaram o numero médio de filhos
por familia a cair vertiginosamente nos paises mais po-
bres nos tltimos anos.

02. A leitura do texto permite concluir que, na opinido do autor,

(A) a percepgdo da quantidade de pessoas na Terra € rela-
tiva, variando com o momento ¢ o lugar em que se con-
sidere o assunto.

(B) o desenvolvimento cultural ¢ econémico das sociedades
ndo tem relagdo com o crescimento demografico.

(C) apopulagdo humana, ao longo dos séculos, vem se mul-
tiplicando em um ritmo equilibrado, que ndo acarreta
duvidas acerca da maneira como ela desaparecera da
Terra.

(D) aredugdo da taxa de natalidade no Brasil foi responsa-
vel pelo crescimento econdmico e cultural do pais.

(E) a populagdo da Terra se mantera equilibrada na condi-
¢do de que as comunidades se comprometam a ter, no
maximo, dois filhos por casal.

03. No trecho do primeiro paragrafo — ... ja me aconteceu de
pensar que somos muito poucos. —, o termo muito ¢ um
advérbio e expressa ideia de intensidade, assim como o
termo destacado em:

(A) Sempre hd muito carro na av. Nove de Julho, por isso
aconselhamos usar uma rota alternativa.

(B) Gosto de sair cedo de casa, pois tenho muitos clientes
para atender e ndo posso me atrasar.

(C) “O coddigo da Vinci”, livro de Dan Brown, fez muita
gente interessar-se pela obra de Leonardo Da Vinci.

(D) O novo livro de Dan Brown trata de um tema muito
interessante: o crescimento demografico.

(E) O vildo de “Inferno” acredita que somos muitos seres
humanos dividindo os recursos da Terra.
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04.

05.

06.

07.

Na frase do quarto paragrafo — E certo que o crescimento
populacional se acelerou de uma maneira bizarra. —, o
termo em destaque significa

(A) paulatina.
(B) despretensiosa.
(C) hesitante.
(D) incomum.

(E) providente.

Releia o penultimo paragrafo:

Temporariamente, havera (ja esta havendo) deslocamento de
populacdes dos lugares menos modernizados e mais pobres
(onde a populagdo ainda cresce) para os lugares mais ricos,
onde ela diminui. Mas, e depois disso, se todos se “moder-
nizarem”?

Ao empregar a expressdo “modernizarem” — entre aspas —,
o autor relaciona o sentido de modernizar a ideia de

(A) inquietagdes ecologicas.

(B) escassez de recursos naturais.
(C) redugdo da populagdo.

(D) retrocesso econémico.

(E) revolugdo politica.

No trecho do ultimo paragrafo — Ou vamos desaparecer por
extin¢do, como os pandas, que deixaram de se reproduzir
como deveriam? —, os termos destacados estabelecem, res-
pectivamente, relacdes de

(A) finalidade, modo e alternéncia.

(B) consequéncia, propor¢do e condicao.
(C) causa, comparagdo ¢ modo.

(D) condigdo, finalidade e conformidade.

(E) explicagdo, consequéncia e comparagio.

Assinale a alternativa em que a virgula estd empregada cor-
retamente, seguindo a norma-padrio da lingua portuguesa.

(A) O autor, em seu artigo, faz referéncia a um livro de Dan
Brown e a uma matéria da “Veja”.

(B) O autor faz em seu artigo, referéncia a um livro, de Dan
Brown, e a uma matéria da “Veja”.

(C) Em seu artigo, o autor faz, referéncia a um livro de Dan
Brown, ¢ a uma matéria da “Veja”.

(D) O autor faz referéncia em seu artigo, a um livro de Dan
Brown, e a uma matéria da “Veja”.

(E) O autor faz, referéncia a um livro de Dan Brown, ¢ a
uma matéria da “Veja”, em seu artigo.
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08.

09.

10.

A regéncia da forma verbal destacada segue a norma-padrao
da lingua portuguesa em:

(A) O titulo do livro de que Calligaris aludiu no artigo ¢é
“Inferno”.

(B) Em seu livro, Dan Brown procura persuadir-nos de
que somos muitos.

(C) O vilao da histéria argumentou de que logo a subsis-
téncia sera impossivel.

(D) A “Veja” insinua de que o niimero de brasileiros esta
decrescendo.

(E) Calligaris supde de que os humanos desaparecerdao de
alguma forma.

Assinale a alternativa em que a concordancia segue a norma-
-padrao da lingua portuguesa.

(A) Aperspectiva da falta de alimentos deixam os ecologis-
tas preocupados.

(B) E possivel que ja tenha nascido mais de nove bilhdes de
seres humanos.

(C) Conforme algumas previsoes, deverdo haver dez bilhdes
de pessoas em 2050.

(D) As discussdes sobre o crescimento demografico tém se
tornado cada vez mais relevante.

(E) Segundo a revista “Veja”, um niimero consideravel de
brasileiras abriu méo de ter filhos.

Assinale a alternativa em que o acento indicativo de crase
esta empregado corretamente.

(A) Calligaris se reporta a duas fontes bibliograficas: uma
ficcional e outra jornalistica.

(B) Aparentemente, o livro de Dan Brown parece propenso
a levantar polémica.

(C) O autor se volta a uma discussdo instigante sobre cres-
cimento demografico.

(D) A escassez generalizada de dgua potavel é uma questao
que interessa a todos.

(E) E necessario tragar estratégias concretas que levem a
preservacdo da humanidade.



11.

12.

13.

MATEMATICA

Pedro respondeu corretamente a metade do numero total de
questdes de certa prova. Sabe-se que o nimero de questdes

. 3 , ~
que ele errou foi igual a 2 do numero de questdes que acer-

tou, e que deixou sem resposta duas questdes, por falta de
tempo. Suponha que ele tivesse respondido de forma correta
essas duas questdes. Nesse caso, do nimero total de ques-
tdes dessa prova, ele teria acertado

(A)

B)

ol L|w

©

D)

wnlhs MW

5
(B) 5

Por causa do Natal, o faturamento do més de dezembro de
certa loja teve um aumento de 25% em relagdo a média dos
demais meses de 2012. Sabendo que a média aritmética dos
faturamentos mensais dessa loja durante todo o ano de 2012
foi igual a 1,225 milhdo, pode-se afirmar que o faturamento
do més de dezembro foi, em milhdo de reais, igual a

(A) 1,25.
(B) 1,30.
(C) 1.40.
(D) 145.

(E) 1,50.

Jonas comprou dois terrenos de formato retangular, cujas
areas somam 720 m?. Sabe-se que ambos tém medidas de
largura iguais, e que as medidas de comprimento do 1.° e
do 2.° terrenos sdo iguais ao dobro e ao triplo da medida da
largura, respectivamente. Nesse caso, ¢ correto afirmar que
o perimetro do terreno de maior area ¢ igual, em metros, a

(A) 96.
(B) 100.
(C) 106.
(D) 110.

(E) 112.

14.

15.

16.

17.

Denise e Beatriz sdo vendedoras de uma loja e ganham
comissdo sobre as vendas que efetuam. Sabe-se que, juntas,
receberam R$ 1.908,00 de comissdo em junho. Se Denise
tivesse recebido R$ 216,00 a menos, ela teria recebido a
metade do que recebeu Beatriz. Nesse més, o valor da
comissdo recebida por Beatriz superou o valor de Denise em

(A) RS 320,00.
(B) RS 348,00.
(C) RS 440,00.
(D) RS 448,00.
(E) RS 580,00.

Os investimentos em nova fabrica elevaram a capacidade de
producdo de certo produto em 40%, adicionando 1,2 milhdo
de unidades a capacidade instalada anteriormente. Segundo
previsodes feitas para 2014, se a produgdo ocupar 90% da
nova capacidade instalada, o nimero de unidades produzidas
superara a demanda prevista em 200000 unidades. Nessas
condigdes, ¢ correto afirmar que a demanda desse produto
prevista para 2014 é, em milhdes de unidades, igual a

(A) 3.58.
(B) 3,40.
(C) 3,25.
(D) 2,75.
(E) 2,50.

Uma torneira com defeito pinga, de maneira uniforme e
constante, 5 gotas a cada 30 segundos. As 8 horas e 30 minu-
tos, um recipiente de formato cubico, inicialmente vazio, foi
colocado para recolher a 4gua proveniente desse vazamento.
As 11 horas e 50 minutos, esse recipiente estava completa-
mente cheio. Se cada gota tem, em média, 0,5 mL, entdo a
medida da aresta interna desse recipiente €, em centimetros,
igual a

(A) 8.
(B) 9.
(©) 10.
(D) 12.
(E) 15.

Uma encomenda com x unidades de certa pega foi transpor-
tada ao cliente em 2 dias, com 5 viagens diarias, utilizando
a capacidade maxima de carga do veiculo usado para o
transporte. O niimero de dias necessarios para transportar
integralmente, nas mesmas condigdes, outra encomenda com
2 x unidades das mesmas pecas, fazendo 4 viagens diarias, é

(A) 3,5.
(B) 4.
(C) 4,5.
(D) 5.
(E) 5.5.
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18.

19.

20.

Na figura, os pontos A, B, C e D mostram a localiza¢do das
casas de André, Bruno, Carlos e Daniel, ¢ as distancias, em
linha reta, entre elas. Sabendo que as distancias, pelos trajetos
indicados pelas setas, entre as casas de Daniel e a de Carlos,
¢ a de Carlos e a de André, sdo iguais a 500 m ¢ 600 m, res-
pectivamente, pode-se concluir que a distancia entre a casa
de Bruno ¢ a de Daniel é, em metros, igual a

C
X
y
TI pa
D Y e B
X
Y
A
(A) 1000.
(B) 900.
(C) 800.
(D) 700.
(E) 600.
Para fazer toalhas de mesa para uma festa junina, certa

escola comprou uma faixa retangular de tecido cuja medida

da largura ¢ igual a 2 da medida do comprimento. Essa
5

faixa devera ser totalmente recortada em pedacos quadrados

iguais e de maior area possivel, sem deixar restos. Sabendo

que o perimetro da faixa de tecido comprada ¢ igual a

2100 cm, pode-se afirmar que o niimero de toalhas obtidas

foi igual a

(A) 15.
(B) 13.
©) 12.
(D) 10.
(E) 9.

Sabendo que a razdo entre o volume do cubo A e o volume

do cubo B, nessa ordem, é 2% , € que a soma das medidas de

todas as arestas do cubo B ¢ igual a 18 cm, pode-se afirmar
que a soma das medidas de todas as arestas do cubo A ¢, em
centimetros, igual a

(A) 16.
(B) 15.
(C) 14.
(D) 13.
(E) 12.
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21.

22.

23.

PoLiTIicA DE SAUDE

Segundo a Fundagdo Sistema Estadual de Analise de Da-
dos — SEADE, o Indice Paulista de Responsabilidade So-
cial — Dimensdo Longevidade, no municipio de Poa, em
2008, foi igual a 67 e, em 2010, a 64. Em relacdo a Lon-
gevidade, o indice utiliza, atualmente, como um de seus
indicadores, o coeficiente de mortalidade infantil que cor-
responde (para o municipio, durante os anos referidos)

(A) a probabilidade de sobrevivéncia apds o nascimento.

(B) arelacdo entre o nimero de 6bitos de menores de 1 ano
e o numero total de dbitos da populagdo.

(C) arelacdo entre o numero de 6bitos de menores de 1 ano
e o niimero de nascidos vivos.

(D) arelacdo entre o nimero de ébitos de menores de 1 més
e o namero de nascidos vivos.

(E) arelagdo entre nascidos vivos e natimortos.

Considere as seguintes medidas:

— alimentag@o adequada;
— imunizagdo;
— fisioterapia.

Elas sdo classificadas, respectivamente, como prevengao
(A) primaria, primaria e terciaria.

(B) primaria, secundaria e terciaria.

(C) secundaria, primaria e tercidria.

(D) terciaria, secundaria e secundaria.

(E) primaria, primdria e secundaria.

O Ministério da Saiude considera como forma prioritaria
para reorganizagdo da Atencdo Basica no Brasil

(A) aconsolidagdo da estratégia saude da familia.
(B) a ampliagdo do niimero de unidades basicas de saude.

(C) a criagdo de redes matriciais de servigos de baixa, mé-
dia e alta complexidade.

(D) a abertura do direito ao exercicio da medicina para mé-
dicos de outros paises.

(E) o fortalecimento do papel dos gestores municipais de
saude.



24.

25.

26.

A Lei Organica do Municipio de Poa estabelece que

(A) aassisténcia a satide é vedada a iniciativa privada, exce-
to quando expressamente autorizada pelas autoridades
municipais competentes.

(B)

quando for do interesse da coletividade ¢ permitida a
destinacdo de recursos publicos para auxilios ou sub-
vengdes as institui¢des privadas com fins lucrativos.

©

cabera a rede publica, pelo seu corpo clinico, prestar o
atendimento médico para a pratica de aborto em casos
excludentes de antijuridicidade previstos na legislagdo
penal, respeitando-se as convicgdes €ticas, religiosas e
individuais.

(D) devera ser assegurado acesso a educacgdo e a informag@o
dos métodos adequados a regulamentagdo da fertilida-
de, independentemente das opgdes individuais.

(E) compete ao SUS participar da formulagdo da politica,
mas ndo da execucdo das acdes de saneamento basico.

Considerando-se as doencas e acidentes relacionados ao tra-
balho, s@o de notificagdo compulséria, no Sinan,

(A) todos os acidentes de trabalho.

(B) quaisquer acidentes de trabalho ocorridos em trabalha-
doras gestantes.

(C) as perdas auditivas induzidas pelo ruido, apenas quando
exigirem afastamento do trabalho.

(D) as asmas ocupacionais.

(E) todas as pneumoconioses.

Nocoes pE INFORMATICA

Por padrdo, o MS-Windows 7, em sua configuragdo original,
armazena um arquivo de extensdao JPG, GIF, PNG ou BMP
na biblioteca

(A) Programas.
(B) Videos.

(C) Masicas.
(D) Documentos.

(E) Imagens.

27. Observe a lista com marcadores construida no MS-Word
2010, na sua instalagdo padrdo, exibida na figura I:

Figura |

v Word.

v Excel.

v PowerPoint.
v Access.

v InfoPath.

Note que a lista da figura I sofreu alteragdo, conforme se
verifica na figura II:

Figura I1

Digite seu texto aqui &2
e Word.

® Excel.

e PowerPoint.

® Access.
e InfoPath.

Lista Vertical com Marcador...

Assinale a alternativa que contém a opg¢do da guia Inserir
utilizada para formatar a lista da figura I e deixa-la mais
atraente, conforme visualizado na figura II.

(A) SmartArt.
(B) WordArt.
(C) Clip-Art.
(D) Formas.

(E) Tabela.

28. Assinale a alternativa correta para a formula =5+3/2*2+8/4-
—MEDIA(7;5), digitada em uma planilha do MS-Excel 2010,
na sua configuragdo padrdo.

(A) 154
(B) 124
(C) 82

(D) 21,5

(E) 19
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29. Observe o painel do MS-PowerPoint 2010, em sua configu- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
racdo original, apresentado na figura:

Tema do Office 31. Emrelagdo a anatomia dentaria, assinale a alternativa correta.

(A) O incisivo central superior ¢ o dente que apresenta
maior dimensédo vestibulo-lingual.

(B) O primeiro pré-molar superior, na visdo vestibulo-lin-
Slide de titulo  Titulo ¢ contetdo  Cabegalho da gual, € um dente que geralmente possui uma raiz € um
Segdo canal radicular que ¢ muito largo.

(C) O segundo pré-molar superior € um dente que apresenta
“wn T morfologia variada de raizes, sendo geralmente meno-
B res e mais curvas, tendo grande tendéncia a fusdo.

Dués Ptar,tgs de Comparagao Somente titulo (D) O primeiro molar inferior apresenta, na visio vestibulo-
ontetido . N . L, .

-lingual, uma ampla cdmara pulpar, no sentido mésio-
-distal, a camara possui a forma retangular.

(E) O terceiro molar superior, embora seja 0 menor dente
da cavidade bucal, apresenta uma cavidade pulpar mui-

Em branco Conteudo com Imagem com to grande no sentido vestibulo-lingual.
legenda Legenda

32. Comrelagdo a inervagdo do tecido pulpar, é correto afirmar que

(A) ¢é constituido por fibras nervosas sensitivas mielinicas
(tipo C) e amielinicas (tipo A).

1_Title Slide 2 _Title and
Contant (B) as fibras nervosas chegam a polpa acompanhando os

{21 Duplicar Slides Selecionados vasos sanguineos eferentes através do forame apical.

=1 Slides da estrutura de topicos. .. (C) os nervos mielinicos sdo mais numerosos na regiao ra-
=l Reutilizar Slides... dicular do que na polpa corondria.

(D) as fibras nervosas sensitivas constituidas pelos aferen-
tes sensoriais do trigémeo (V par do nervo craniano) sao
responsaveis pela transmissao da dor.

Para se chegar neste painel ¢ necessario utilizar a seguinte
opcao da guia Pagina Inicial:

(A) 25 Estilos de Plano de Fundo ¥ (E) as fibras mielinicas (tipo C) localizadas na periferia da
polpa sdo responsaveis pela dor aguda pulsatil, tipica da
(B) D|:I| estimulag¢do dentinaria.
Organizar L.
v 33. A forma geométrica que representa corretamente a forma de
© conveniéncia para a cirurgia de acesso endodontico em um
pré-molar superior € a/o
Novo ;
i (A) triangular.

(B) eliptica.
(D) [Z5 Layoutw .
(C) trapezoidal.

E) [o i
(B) [D] Efeitosw (D) circular.

(E) losango.

30. No Internet Explorer 9, para salvar a pagina da Web em

Favoritos basta pressionar a tecla 34. A alternativa que corresponde a uma droga inibidora da en-
zima cicloxigenase, pertencente ao grupo dos derivados do

(A) Alt. 4cido propidnico, ¢ a/o

(B) Alt+F. (A) acido acetilsalicilico.

(C) Crtl +F5. (B) diclofenaco sodico.

(D) Ctrl +D. (C) ibuprofeno.

(E) Ctrl+17. (D) meloxicam.

(E) nimesulida.
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3s.

36.

37.

38.

39.

Os antibioticos do grupo dos aminoglicosideos determinam
a sintese de proteinas defeituosas, as quais podem levar a
morte celular ou provocar um bloqueio do metabolismo das
células pela deficiéncia de proteinas normais. Os represen-
tantes desse grupo sdo:

(A) Gentamicina e Amicacina.

(B) Clindamicina e Lincomicina.
(C) Penicilina e Cefalosporina.

(D) Metronidazol e Ciprofloxacino.

(E) Nistatina e Anfotericina B.

O uso de bebidas alcoolicas durante a terapia com esse anti-
bidtico deve ser evitado, pois pode resultar em intoxicagao
por acetaldeido, gerando vOmitos, tremores, inquietagdes e
convulsdes. O texto refere-se a/ao

(A) Clindamicina.
(B) Azitromicina.
(C) Amoxicilina.
(D) Ciprofloxacina.
(E) Metronidazol.

A droga que deprime diretamente a atividade nociceptora,
através do bloqueio da entrada de célcio e da diminui¢do dos
niveis séricos de AMPC nas terminacdes nervosas livres € a/o

(A) dexametasona.

(B) dipirona sodica.

(C) nimesulida.

(D) acido acetilsalicilico.

(E) diclofenaco sodico.

O mecanismo de a¢do dos anestésicos locais se baseia na
teoria do receptor especifico. Segundo essa teoria, os anesté-
sicos locais, na sua forma ndo ionizada, atravessam a mem-
brana do axo6nio, penetram na célula nervosa e se ligam a
receptores especificos nos canais de

(A) calcio.
(B) potassio.
(C) sodio.
(D) magnésio.

(E) fosforo.

Assinale a alternativa que contém, respectivamente, os sais
anestésicos com maior pKa e o menor coeficiente de partigao.

(A) bupivacaina e articaina.

(B) bupivacaina e mepivacaina.
(C) bupivacaina e lidocaina.
(D) prilocaina e bupivacaina.

(E) lidocaina e mepivacaina.

40. A técnica anestésica suplementar que € contraindicada em

41.

42.

43.

dentes com necrose pulpar, pois pode projetar microrganis-
mos para os tecidos perirradiculares ¢ a

(A) intrapulpar.
(B) intraossea.
(C) intraligamentar.
(D) submucosa.

(E) troncorregional.

Durante o atendimento odontoldgico, paciente de 50 anos,
sexo masculino, relata sensacdo de fraqueza, pés ¢ maos
frios e nauseas. Observa-se palidez e sudorese intensa e alte-
racdo no ritimo cardiaco. O tratamento para o quadro clinico
descrito consiste em

(A) colocar o paciente em postura sentada, administrar
broncodiltador em spray, administrar oxigénio ¢ moni-
torar os sinais vitais.

(B)

colocar o paciente em posigdo ereta, acalma-lo verbal-
mente, fazé-lo respirar dentro de um saco plastico e mo-
nitorar os sinais vitais.

©

colocar o paciente em posi¢ao supina, facilitar a circu-
lacdo periférica, aplicar compressas frias, administrar
oxigénio e estimular a respiragao.

D)

colocar o paciente em posi¢do semi-reclinada, adminis-
trar 0,4 mg de nitroglicerina por via sublingual, admi-
nistrar oxigénio ¢ monitorar pulso e pressdo arterial.

(E)

colocar o paciente em postura sentada, interromper o
atendimento odontoldgico, administrar vasodilatador e
administrar oxigénio.

O instrumento endoddntico projetado para ser acionado ma-
nualmente e que tem como objetivo o cateterismo de canais
atresiados ¢é a/o

(A) lima hedstrom.
(B) instrumento tipo K.
(C) instrumento HI.
(D) alargador.

(E) extirpa-polpa.

Sabendo que a desinfeccdo dos cones de guta-percha ¢ im-
prescindivel previamente a obturag@o dos canais radiculares,
o método de escolha para tal processo ¢ a imersao em

(A) clorexidina a 4% por 5 minutos.

(B) éalcool iodado a 0,5% por 2 minutos.
(C) glicerina fenicada a 20% por 3 minutos.
(D) formaldeido a 2% por 5 minutos.

(E) hipoclorito de sodio de 2,5 a 5,25% por 1 minuto.
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44.

45.

46.

47.

Em resposta a uma lesdo cariosa profunda, que ainda néo
causou exposicao, vasos sanguineos pulpares tornam-se di-
latados. Um quadro conhecido histologicamente como

(A) necrose.
(B) hiperplasia.
(C) atrofia.
(D) hiperemia.
(E) reparagdo.

Dor espontanea, pulsatil e a mastigagdo. Testes de percurs-
sdo e palpagdo positivos. Pode haver mobilidade dental e
também envolvimento sistémico, como febre. As caracteris-
ticas clinicas descritas referem-se ao seguinte quadro:

(A) pulpite irreversivel sintomatica.
(B) abscesso perirradicular agudo.
(C) pulpite cronica hiperplasica.
(D) pulpite reversivel.

(E) granuloma perirradicular.

Paciente de 12 anos comparece ao consultorio odontolégico
com lesdo cariosa extensa na face oclusal do dente 47. Ao
exame radiografico verificam-se apices radiculares incom-
pletos e auséncia de lesdo periapical. Durante o preparo cavi-
tario, ocorreu exposi¢ao pulpar, com hemorragia abundante,
coloragdo vermelho rutilante, observa-se ainda tecido caria-
do remanescente na cavidade. A exposicdo aumenta apds a
remogao da cérie e o tecido pulpar remanescente apresenta
consisténcia firme e coloracdo roseo-avermelhada. O trata-
mento indicado neste caso é

(A) capeamento pulpar.
(B) biopulpectomia.
(C) curetagem pulpar.
(D) necropulpectomia.

(E) pulpotomia.

Paciente sexo feminino, 11 anos, apresenta dente 36 com in-
dicagdo de tratamento endoddntico devido a necrose pulpar.
Ao exame radiografico constatou-se rizogénese incompleta
do elemento dental. Diante desse quadro, a conduta clinica
indicada ¢ a/o

(A) pulpotomia parcial.
(B) capeamento indireto.
(C) pulpotomia total.
(D) capeamento direto.

(E) apicificacao.
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48.

49.

50.

51.

52.

Uma polpa inflamada irreversivelmente ¢ removida para
prevenir a necrose e infecgdo subsequente, sendo entdo
substituida pela obturacdo do sistema de canais radiculares.
O texto refere-se a/ao

(A) biopulpectomia.
(B) curetagem pulpar.
(C) necropulpectomia.
(D) pulpotomia.

(E) capeamento direto.

Assinale a alternativa que contém uma substancia quimica
empregada no preparo dos canais radiculares que tém como
propriedades a atividade antimicrobiana, solvente de maté-
ria organica, clareadora, lubrificante e de baixa tensdo su-
perficial.

(A) NaOCxv.
(B) clorexidina.
(C) EDTA.
(D) acido citrico.

(E) MTAD.

Encontram-se disponiveis no mercado diversos tipos de ci-
mentos endodonticos. Os classificados como cimentos resi-
Nnosos sao:

(A) Sealapex, CRCS, Apexit.

(B) Cimento de Grossman, Endomethasone, Tubli-Seal.
(C) Guttaflow, Acroseal, Apexit.

(D) AH 26, AH Plus, Endorez.

(E) Cimento de Rickert, Tubli-Seal, Cimento de Grossman.

Apos intervencgao endodontica em um dente assintomatico,
0 paciente retorna no dia seguinte queixando-se de dor se-
vera e/ou tumefagdo. A causa do retorno ndo agendado do
paciente ao consultorio €

(A) pericementite apical.
(B) necrose pulpar.

(C) flare-up.

(D) pulpite irreversivel.

(E) abscesso perirradicular.

A inflamagdo pulpar pode diminuir o limiar de excitabili-
dade das fibras nervosas ao ponto em que um aumento na
pressdo sanguinea sistolica pode ativar neuronios pulpares.
A sincronia de ativagdo das fibras pulpares em resposta aos
batimentos cardiacos explica a dor pulsatil, aumentada du-
rante o esforco fisico ou ao se deitar, caracteristica da

(A) pulpite cronica hiperplasica.
(B) pulpite reversivel.

(C) pericementite apical.

(D) pulpite irreversivel.

(E) necrose pulpar.

[



53.

54.

5s.

56.

Nesse estagio de evolugdo inflamatoria, a intensa infiltragdo
de polimorfonucleares neutrofilos insinua-se para o ligamen-
to periodontal, ficando circunscrita ao periapice sem envol-
ver 0 0sso alveolar. O principal foco inflamatorio, que antes
estava restrito ao ambito da polpa, agora esta desviado para o
ligamento periapical e circunscrito a ele, caracterizando

(A) abscesso periapical agudo.
(B) pericementite aguda.

(C) abscesso periapical cronico.
(D) granuloma.

(E) pulpite irreversivel.

A exacerbacdo aguda de um processo periapical crénico que
pode ocorrer, espontaneamente (queda de resisténcia organica)
ou provocada por ato operatdrio endoddntico incorreto € a/o

(A) hiperemia pulpar.

(B) pulpite irreversivel.

(C) pericimentite apical.

(D) pulpite cronica hiperplasica.

(E) abscesso fénix.

Esse tipo de reabsor¢do dentaria caracteriza-se radiografi-
camente por um aumento irregular da cavidade pulpar. His-
tologicamente ha metaplasia do tecido pulpar normal por
tecido 6sseo medular. Apés algum tempo, o processo de
reabsor¢do ¢ suspenso e acontece obliteragdo do canal radi-
cular. O texto refere-se a reabsor¢do dentaria

(A) interna inflamatoria.

(B) externa cervical invasiva.
(C) externa transitoria.

(D) interna por substituig@o.

(E) externa por pressao.

Crianga, 9 anos, chega ao consultério odontolégico acom-
panhado da mée, apos sofrer traumatismo na regido anterior
superior devido a queda de bicicleta. Ao exame, observa-se
dente 11 sem fraturas, com sensibilidade a palpagdo, mobili-
dade aumentada, mas sem deslocamento da posigao original.
A classificacdo do traumatismo é

(A) concussao.
(B) subluxagao.
(C) intrusao.
(D) extrusao.

(E) luxacao.

57.

58.

59.

60.

Inquestionavelmente, a causa mais comum de exposic¢ao pul-
par é

(A) trauma.

(B) iatrogenia.

(C) carie.

(D) doenga periodontal.

(E) fraturas.

Entre os solventes organicos mais conhecidos da guta-per-
cha, o que exibe efeito antibacteriano e propriedades anti-
-inflamatoérias € o

(A) eucaliptol.
(B) xilol.

(C) cloroférmio.
(D) benzeno.
(E) alcool.

E por defini¢do uma leve alteragio inflamatéria da polpa,
em fase inicial, em que a reparacdo tecidual advém, uma
vez reduzido o agente desencadeador do processo. Trata-se
da pulpite

(A) serosa.

(B) ulcerada.
(C) supurada.
(D) hiperplasica.
(E) hipertrofica.

O material utilizado em obturacdo retrograda que apresenta
atividade antibacteriana satisfatdria, promovendo um sela-
mento adequado, sendo biocompativel com os tecidos peria-
picais e que também ¢é empregado no tratamento de dentes
com rizogénese incompleta é

(A) SuperSeal.
(B) Super-EBA.
(C) OZE.
(D) IRM.
(E) MTA.
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